

## PROCES-VERBAL

### privind desfășurarea ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 21 decembrie 2022

Încheiat azi, 21 decembrie 2022, la sediul Primăriei comunei Ozun, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun, la care sunt prezenți 11 membri, lipsind: d-na Kloos Paula, d-ul Kovács Ferenc și delegatul sătesc d-ul Kovács Zsombor -József.

Convocarea Consiliului Local al comunei Ozun s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (2) lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția emisă de primarul comunei Ozun nr. 220/2022.

La ședință participă, conform legii: Bordás Enikő primarul comunei Ozun, Bartalis Fruzsina secretarul general al U.A.T. Comuna Ozun. Totodată, este prezent și polițistul local d-ul Ördög László.

Se trece la alegerea președintelui de ședință, conform art. 123 din O.U.G nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, pe o perioadă de 3 luni, consilierii locali prezenți aleg pe d-na Bordás Éva, cu unanimitate de voturi.

Ședința este deschisă de președintele de ședință, care îi salută pe cei prezenți și citește proiectul ordinii de zi, care constă în următoarele:

**1.-** Aprobarea ordinii de zi a ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 21.12.2022.

**2. -** Aprobarea Procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 07.12.2022.

**3. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea rectificării bugetului general al comunei Ozun și modificarea Programului de investiții publice pe anul 2022.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2.

**4. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pentru trimestrul III, anul 2022 al Comunei Ozun.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2.

**5. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Ozun, aprobat prin H.C.L. nr. 77/2021.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**6. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Ozun, respectiv al Poliției Locale Ozun, pentru anul 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2.

**7. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind modificarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Ozun, aprobat prin H.C.L nr. 80/21.10.2019, cu modificările și completările ulterioare.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**8. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea încheierii unui act adițional la Convenția de parteneriat nr. 7001/30.06.2017, încheiat între Comuna Ozun și Fundația Creștină Diakonia – Sfântu Gheorghe.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**9. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea ajustarea restului de executat al obiectivului de investiții „*Construire și dotare grădinița cu program prelungit în comuna Ozun, sat Ozun, județul Covasna*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**10. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind actualizarea bugetului obiectivului de investiție „*Reabilitare și modernizare cămin cultural – satul Lisnău (Ozun)*”, ca urmare a lucrărilor suplimentare conform Dispozițiilor de șantier 2-7.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**11. - Întrebări. Interpelări.**

**12. - Diverse.**

**Punctul I** de pe ordinea de zi: se aprobă ordinea de zi conform proiectului anexat la Dispoziția nr. 220/2022.

**Punctul II** de pe ordinea de zi: se aprobă Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 07.12.2022.

**Punctul III** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, au fost virați bani către bugetul local de la Consiliul Județean Covasna, din fondul de rezervă în total 113.700 lei. Aceste fonduri se repartizează pentru achitarea facturilor aferente investiției „*Eficientizarea și modernizarea iluminatului public, comuna Ozun, județul Covasna*”, deoarece firma executantă a finalizat lucrările. Totodată, având în vedere faptul că, A.F.M.-ul a retras finanțarea proiectului, prin urmare, d-na avocat contractată pregătește cererea de chemare în judecată. Nu în ultimul rând, în vederea achiziționării cadourilor de crăciun pentru școlarii și persoanele vârstnice am primit 27.500 lei din sponsorizări. În anul aceasta firma Total Energies Ozun a dat sponsorizarea direct către școală.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă în aceasta sumă de bani este inclusă sponsorizarea primită din partea firmei Total Energies Ozun.

D-na primar răspunde că, în anul aceasta firma a dat sponsorizarea direct către școală, pentru Comuna Ozun nu a dat separat.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 129/2022.**

**Punctul IV** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică faptul că, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică, spre analiză și aprobare de către consiliul local, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni (venituri și cheltuieli). La momentul de față este vorba despre încheierea exercițiului bugetar pentru trimestrul III a anului 2022, după aprobarea acestuia trebuie depusă la A.N.A.F.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 130/2022.**

**Punctul V** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, este necesar modificarea Statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Ozun, în sensul că, postul ocupat de către d-na Kakas Emilia devine vacant, în urma pensionării acestuia, iar postul ocupat de către d-na Szabó Erika a devenit temporar vacant, deoarece aceasta a plecat în concediu pentru creșterea copilului, până la doi ani. Totodată, postul de magaziner în cadrul Serviciului public de administrare a domeniului public și privat se transformă în muncitor calificat.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 131/2022.**

**Punctul VI** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar specifică că, stabilirea coeficienților de salarizare s-a realizat prin înmulțirea acestora cu salariul minim brut avut în anul 2019, cel de 2.080 lei. La aceasta modificare a fost luat în considerare ierarhizarea între funcții, precum și nivelul de salarizare avut de d-na viceprimar, nefiind posibilă depășirea acestuia. Prin urmare, începând cu 01 ianuarie 2023, salariile funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate a primarului crește cu aproximativ 20%, la aceasta se adaugă sporul pentru condiții vătămătoare și indemnizația de hrană. Aceștia din urmă rămân la același nivel cu cel avut în decembrie a anului 2022.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă sporul pentru condiții vătămătoare se acordă pentru toți funcționarii publici și personal contractual?

D-na primar răspunde că, sporul pentru condiții vătămătoare primesc acei funcționari publici și personal contractual care desfășoară activitatea în fața calculatorului.

D-na Lokodi Ana întreabă în ce sumă este indemnizația de hrană și dacă aceasta este același cu bonurile de masă?

D-na primar răspunde că, indemnizația de hrană este 347 lei/lună, acordat proporțional cu timpul efectiv lucrat în luna anterioară și aceasta nu este același ca bonurile de masă.

D-na Horváth Zita întreabă dacă la stabilirea salariilor de bază s-a luat în considerare salariul minim pe economie cel nou valabil din anul 2023 (3.000 lei)?

D-na primar răspunde că, legislația în vigoare nu permite, trebuie să lași la nivelul avut la sfârșitul anului 2022 și aceasta era 2.080 lei.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă sumele enumerate în anexele proiectului de hotărâre sunt în brut sau în net?

D-na primar răspunde că, sunt în sumă brută, care se impozitează. În continuare, prezintă salariile pentru fiecare categorie de angajați (funcționari publici și personal contractual).

D-ul Zátyi Tibor este de părere că, salariile sunt mici ca urmare și dorința de a lucra este scăzută.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 132/2022.**

**Punctul VII** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar precizează că, este vorba despre modificarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Ozun, în ceea ce privește indemnizația consilierilor locali primită pentru participarea la ședințele de Consiliu Local. Aceasta momentan este stabilit la 7%, procent raportat la salariul primarului. Indemnizația demnitarilor va fi mărită la anul, însă în acest an aceasta rămâne același.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă nivelul indemnizației de ședință este 10%?

D-na primar răspunde că, potrivit legislației în vigoare aceasta este maximum 10%. Totodată, propune mărirea indemnizației la 8%.

D-na Horváth Zita propune mărirea indemnizației la limita maximă de 10%.

D-na Lokodi Ana este de același părere ca și d-na Horváth Zita. Totodată, precizează că, s-au mărit și cheltuielile de deplasare.

D-na primar menționează că, potrivit regulamentului poate fi solicitat decontarea cheltuielilor de transport.

D-ul Németh Ioan este de acord cu mărirea indemnizației de ședință până la nivelul maxim, având în vedere că, s-a scumpit prețul carburanților.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi nivelul indemnizației de ședință la 10%. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 133/2022.**

**Punctul VIII** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar prezintă adresa primită de la Fundația Creștină Diakonia – Filiala Sfântu Gheorghe, prin care solicită mărirea susținerii financiare pentru a putea acorda în continuare serviciile sociale beneficiarilor din Comuna Ozun. Prin urmare, finanțarea totală din partea Comunei Ozun este în suma de 96.000 lei pe anul 2023, 8.000 lei/lună începând din luna ianuarie 2023. Având în vedere importanța acestui serviciu este indicat să fie susținut în continuare de către Consiliul Local Ozun, adaugă d-na primar.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 134/2022.**

**Punctul IX** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, trebuie încheiat un act adițional în baza O.G. nr. 64/2022 privind ajustarea prețurilor și a valorii devizelor generale în cadrul proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile, cu modificările și completările ulterioare, la proiectul „*Construire și dotare grădinița cu program prelungit în comuna Ozun, sat Ozun, județul Covasna*”, finanțat de A.F.I.R.-România. În decursul lunii octombrie a anului 2021, a fost încheiat unul în baza O.G. nr. 15/2021 privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare. Totodată, d-na primar precizează că, fiecare dată la depunerea decontului trebuie indexat/ajustat și prețul investiției.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 135/2022.**

**Punctul X** de pe ordinea de zi: d-na Bordás Éva citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, în urma discuțiilor purtate cu consultantul proiectului „*Reabilitare și modernizare cămin cultural – satul Lisnău (Ozun)*”, a rezultat faptul că, trebuie aprobate Dispozițiile de șantier nr. 2-7, prin hotărâre, valoarea acestora fiind 0, valoarea NCS-urilor fiind egale cu valoarea NR-urilor. După care, hotărârea va fi depusă la A.F.I.R.-România pentru aprobare.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 136/2022.**

**Punctul XI și XII** de pe ordinea de zi:

1. D-na primar relatează că, în cadrul P.N.R.R-ului s-a deschis a două transă din Ruta satelor cu arhitectură tradițională, propune includerea în aceasta a muzeului satului din localitatea Măgheruș, precum și alte case cu arhitectură tradițională din Comuna Ozun. Totodată, menționează că, dispensarul uman din satul Sântionlunca și sediul Primăriei Comunei Ozun sunt incluse deja în proiecte finanțate prin P.N.R.R. Trebuie să profităm de aceste proiecte, de exemplu acum avem posibilitatea să promovăm "Conacul Pünkösti" din localitatea Ozun.

D-ul Ráduly Zsolt-József menționează că, în afară de pivniță conacul este folosit de asociații.

D-na primar specifică că, când conacul a fost renovat în proiect era inclusă și promovarea acestuia, totodată pe site-ul Visit Covasna este prezentă ca atracție turistică, cu program de vizitare.

D-ul Ráduly Zsolt-József relatează că, Asociația pentru Dezvoltarea Turismului în județul Covasna vor să facă materialele de promovare pentru "Conacul Pünkösti".

2. D-na primar și d-na secretar general prezintă Decizia nr. 29/07.12.2022, emisă de directorul adjunct al Camerei de Conturi Covasna, înregistrată la Primăria comunei Ozun sub nr. 12.484/09.12.2022, precum și măsurile lăsate, toate având termen de realizare până la data de 30 iunie 2023.

3. D-na primar prezintă adresa Consiliului Județean Covasna, prin care se solicită aviz pentru elaborare P.U.Z., beneficiarul investiției fiind d-ul Szász Csaba. Zona vizată este imobilul situat în str. Köleskert din satul Ozun, există iluminat, apă potabilă și canalizare, fiind în zonă L2.

Consilierii local sunt de acord în unanimitate cu emiterea avizului.

4. D-na primar prezintă oferta de preț a I.I. Bunta F. Loránd Francisc, prin care solicită mărirea prețului serviciilor prestate de la 3.567 lei/lună la 4.200 lei/lună, începând din luna ianuarie 2023.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu mărirea prețului serviciilor prestate de I.I. Bunta F. Loránd Francis.

5. D-na primar prezintă cererea d-lui Lázár László Pál, președintele Asociației Culturale "Atlantisz", prin care solicită aprobarea organizării "Concertului Tradițional de Crăciun", în data de 25.12.2022, în Căminul Cultural Ozun.

În continuare, d-na primar prezintă cererea d-lui Sipos János, șeful pompierilor voluntari din localitatea Ozun, prin care solicită aprobarea organizării evenimentului "Balul mascat", în data de 11.02.2023, în Căminul Cultural Ozun.

Consilierii local sunt de acord în unanimitate cu organizarea ambelor evenimente în Căminul Cultural Ozun.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte subiecte de dezbătut, care nu suferă amânare, nefiind, declară ședința încheiată.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
**BORDÁS ÉVA**

**SECRETAR GENERAL**  
**BARTALIS FRUZZSINA**